

Аллаярова Диана
группа 106
лечебного факультета
Южно-Уральского ГМУ

ХАЖЕЕВ ИСКАНДАР ВАЛИМУХАМЕТОВИЧ

С каждым годом становится все меньше тех, кому мы должны быть благодарны за то, что сегодня существуем. Ветераны Великой Отечественной войны — это те люди, которые спасли нашу землю, спасли весь наш род, и мы обязаны всегда помнить о подвиге этих людей. Нет ни одной семьи, которую бы не затронула война. Каждая семья хранит историю своего героя и передает ее из поколения в поколение.

Однажды в преддверии праздника «День Победы» моя бабушка рассказала мне про героя нашей семьи.

Он родился в 1910-м году в селе Ильчино Учалинской волости. В начале войны рабоче-крестьянская Красная армия направляла солдат работать на военные заводы. Моего же прадеда Хажеева Искандара Валимухаметовича отправили работать на военный завод в Златоуст. Он просился на фронт, но его не отпускали с работы. Все работники переживали, что наша страна отступала и терпела поражения. И вот, когда с завода в 1943 году отправили на фронт машину с оружием, мой прадед спрятался в кузове этой машины и доехал на ней до самой передовой линии фронта. На фронте были рады каждому, потому что в армия несли большие потери. Прадедуська воевал в пехоте. Пехоту называли «Царицей полей». Он участвовал в боях за Сапун-гору – возвышенность, находящуюся к юго-востоку от Севастополя. Его наградили медалью за отвагу. Несколько раз был ранен и контужен. А войну закончил при взятии Кенигсберга. Кенигсберг фашисты не хотели отдавать даже после объявления Победы наших солдат над гитлеровской Германией.

Дед часто вспоминал войну и помнил все бои чуть ли не по числам. Но никогда не считал себя героем и говорил: «Я, как все». После войны он женился и воспитал четверых детей.

Я горжусь, что одним из людей, защитивших мир, счастье и моё детство был мой прадед. Эту память о нём я буду передавать своим детям и внукам. Мы не вправе забывать их – ветеранов, отстаивших свободу и независимость нашего народа. Но мы должны не только помнить их, а быть достойными их подвига, не допускать повторения войны. Вечная память погибшим в той войне и вечный поклон выжившим!